
Opgavehjørnet  Redaktør: Jens Carstensen 

 

 

Opgave 363 

(Oktober 2019) 

 

 

 

a. I ∆ABC er H højdernes skæringspunkt og P og Q er midtpunkter af siderne AB og AC. En linje 

gennem H vinkelret på HQ skærer AB og BC i X og Z. En linje gennem H vinkelret på HP skærer 

AC og BC i W og Y. Vis, at □XWZY er et parallelogram. 

 

 

 

 

 

b. To ortogonale linjer m og n går gennem højdernes skæringspunkt H i ∆ABC. Linjen m skærer AC 

og AB i B1 og C1, linjen n skærer AC og AB i B2 og C2. Lad M1, M2 og M være midtpunkter af B1C1, 

B2C2 og BC. Vis, at M1, M2 og M ligger på linje.  

 

(figur: se side 2) 
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